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– Trennen Sie die elektrische Steckverbindung am Geber für
Geschwindigkeitsmesser - G22- links am Getriebe
-Pfeil unten-.

– Trennen Sie bei Fahrzeugen mit Schaltgetriebe die elektrische
Steckverbindung am Schalter für Rückfahrleuchten - F4- am
Getriebe -Pfeil oben-.

– Legen Sie die elektrischen Leitungen frei.

– Trennen Sie die elektrische Steckverbindung -Pfeil- am Geber
für Ölstand und Öltemperatur - G266- .

– Schrauben Sie den Halter für Kältemittelleitung von der Öl‐
wanne ab -Pfeil-.

– Trennen Sie die Steckverbindung -1- der elektrischen Leitung
zur Magnetkupplung für Klimakompressor.

Vorsicht!

Der Kältemittelkreislauf der Klimaanlage darf nicht geöffnet
werden.

– Schrauben Sie den Klimakompressor vom Halter ab -Pfeile-.

Hinweis

Um Beschädigungen an den Kältemittelleitungen/-schläuchen zu
vermeiden, achten Sie darauf, dass die Leitungen und Schläuche
nicht überdehnt, geknickt oder verbogen werden.

– Hängen Sie den Klimakompressor mit angeschlossenen Lei‐
tungen am Fahrzeug auf.
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– Zahnriemenspannung prüfen, die Markierung -1- muss zwi‐
schen den Markierungen -Pfeile- stehen, gegebenenfalls
Zahnriemenspannung korrigieren.

Zusammenbauen
– Bauen Sie den Zahnriemenschutz mitte und oben ein.
Der weitere Zusammenbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge,
beachten Sie dabei Folgendes:
– Bauen Sie das Spannelement für Keilrippenriemen ein

-Pfeile-.
– Bauen Sie den Keilrippenriemen ein ⇒ Seite 31 .
– Bauen Sie den Zahnriemenschutz oben ein, dabei am Zahn‐

riemenschutz mitte sorgfältig einhängen.

– Bauen Sie den Schlossträger mit Anbauteilen ein ⇒  Karos‐
serie-Montagearbeiten Außen; Rep.-Gr.  50 .

– Anschlag für Drehmomentstütze durch Eigengewicht auf dem
Gummipuffer für Drehmomentstütze aufliegen lassen und
Muttern -Pfeile- festziehen.

– Bauen Sie die Stoßfängerabdeckung vorn ein ⇒  Karosserie-
Montagearbeiten Außen; Rep.-Gr.  63 .

– Prüfen Sie die Scheinwerfereinstellung ⇒ Instandhaltung ge‐
nau genommen ; Heft  8E .

Anzugsdrehmomente

Bauteil Nm
Spannrolle an Zylinderkopf 27
Schwingungsdämpfer an Zahnriemenrad 10 + 90° 9) 10)

Zahnriemenschutz unten und mitte an Zylinder‐
block

10 8)

Spannelement für Keilrippenriemen an Halter
für Nebenaggregate

23

Anschlag für Drehmomentstütze an Schlossträ‐
ger

28

8) Mit Sicherungsmittel einsetzen ⇒  Teile-Katalog .

9) Schrauben ersetzen.

10) 90° entsprechen einer viertel Umdrehung.

1.9 Zahnriemen vom Nockenwellenrad ab‐
nehmen

Benötigte Spezialwerkzeuge, Prüf- und Messgeräte sowie Hilfs‐
mittel
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Ausbauen
• Motor bzw. Getriebe ausgebaut.
– Kennzeichnen Sie die Mitnehmerscheibe zum Motor.
– Setzen Sie den Gegenhalter für Kupplung - VW 558- zum Lö‐

sen der Schrauben ein.
– Schrauben Sie die Mitnehmerscheibe ab.
– Nehmen Sie die dahinter liegende Ausgleichscheibe ab.

Einbauen
Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, dabei ist Folgen‐
des zu beachten:
– Legen Sie die Ausgleichscheibe -2- auf die Kurbelwelle auf.
– Bauen Sie die Mitnehmerscheibe mit Unterlegscheibe -1- ein.
• Die Noppe -Pfeil- muss zum Drehmomentwandler zeigen.

– Drehen Sie mindestens 3 alte Schrauben ein und ziehen Sie
diese mit 30 Nm fest.

– Messen Sie mit einem Tiefenmessschieber durch die Bohrung
für Wandlerbefestigung.

• Sollwert: Maß -a- = 18,9 … 20,5 mm.

Wird der Sollwert nicht erreicht:
– Bauen Sie die Mitnehmerscheibe aus und Ausgleichscheibe

-2- entfernen oder hinzufügen.
– Wiederholen Sie den Messvorgang, dazu Mitnehmerscheibe

mit 30 Nm festschrauben.
Wird der Sollwert erreicht:
– Ersetzen Sie alle Schrauben und ziehen Sie diese mit Dreh‐

moment fest.
Anzugsdrehmoment

Bauteil Nm
Mitnehmerscheibe an Kurbelwelle 60 + 90° 21) 22)

21) Schrauben ersetzen.

22) 90° entsprechen einer viertel Umdrehung.

2.6 Dichtflansch hinten aus- und einbauen
Benötigte Spezialwerkzeuge, Prüf- und Messgeräte sowie Hilfs‐
mittel
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4 Kolben und Pleuel zerlegen und zu‐
sammenbauen

4.1 Kolben mit Pleuel - Bauteileübersicht

Hinweis

♦ Ölspritzdüse und Überdruckventil ⇒ Seite 77 .
♦ Werden bei Motorreparaturen Metallspäne in größeren Men‐

gen bzw. Abrieb im Motoröl festgestellt, müssen zur Vermei‐
dung von Folgeschäden die Ölkanäle sorgfältig gereinigt und
zusätzlich der Ölkühler ersetzt werden.

1 - Pleuelschraube - 30 Nm +
90° (1/4 Umdr.) weiterdrehen

❑ ersetzen
❑ Gewinde und Auflage‐

fläche ölen
❑ zur Radialspielmessung

alte Schraube verwen‐
den

❑ zur Radialspielmessung
mit 30 Nm anziehen, je‐
doch nicht weiterdrehen

2 - Pleuellagerdeckel
❑ Zugehörigkeit zum Zy‐

linder kennzeichnen -B-
❑ Einbaulage: Markierun‐

gen -A- zeigen zur Rie‐
menscheibenseite

3 - Lagerschalen
❑ obere Lagerschale mit

Ölbohrung zur Kolben‐
bolzenschmierung

❑ Einbaulage
⇒ Seite 77

❑ gelaufene Lagerscha‐
len nicht vertauschen
(kennzeichnen)

❑ Axialspiel neu:
0,10 … 0,35 mm Ver‐
schleißgrenze: 0,40 mm

❑ Radialspiel mit Plastiga‐
ge messen: neu:
0,01 … 0,05 mm; Ver‐
schleißgrenze: 0,12 mm
Bei der Radialspielmes‐
sung Kurbelwelle nicht
verdrehen

4 - Pleuel
❑ nur satzweise ersetzen
❑ Zugehörigkeit zum Zylinder kennzeichnen -B-
❑ Einbaulage: Markierungen -A- zeigen zur Riemenscheibenseite
❑ mit Ölbohrung zur Kolbenbolzenschmierung
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